

悟农民生活 赏农业风光 品农村风情 西溪上坛千亩农业观光园开工建设

见习记者 李忆 记者 颜元滔

置身野外树林,听着啾啾鸟鸣,看到无数绿意,闻到清新花香,吃着绿色健康食物。大诗人陶渊明就在重回到自己的田园时慨叹:久在樊笼里,复得返自然。这是世外桃源?不,这是将于2016年底开门纳客的西溪首个千亩农业观光园的写照。目前,由众利影视文化有限公司投资,落户上坛村的千亩农业观光园已开工建设。

首期投资3000万 计划明年底前开门纳客

12日,记者来到西溪镇上坛村,和着细雨的村庄群山环抱、云雾缭绕,别有一番味道。

上坛村有800多人口,305户。去年,该村建起了第一个拍摄景点——黑鹰山寨,不仅吸引了剧组和大量游客,更让不少村民在景点建设过程中增收,尝到了影视产业发展的甜头。

上坛村村委主任董文忠介绍,该村的自然资源非常丰富,不仅有上千亩山地、农田,更有珍贵的树种、花卉,非常适合开发农业休闲产业。

有这样想法的,不止是董文忠。

说起为什么要在上坛村建千亩观光农业园,投资方负责人吕小泉告诉记者,上坛村生态环境保护完整,具有较好的自然资源条件。

在城市呆久的人,很多和我一样,有一个田园的梦想。吕小泉说,这里会更注重自然的田园美,旨在将人们带到闲适的田园中去。同时,这里离城市又很近,从市区上东永高速到达西溪上坛村只要20多分钟。

据悉,西溪千亩农业观光园占地面积1000余亩,首期将投资3000万元用于园区基础设施建设。

上坛村空气清新宜人,田园风光迷人,乡情朴实。在这里打造回归自然的乐土,再合适不过。吕小泉表示,旅游业已经由过去的观光游向休闲度假转型,养生产业正在异军突起。上坛村的项目将以打造“田园生活”为核心,以现有山林资源为依托,在原先的自然环境基础上进行美化,返璞归真,立志打造以体验农民生活、欣赏农业风光、品味农村风情为主要特色的农业观光园,将出行西溪演绎得轻松、自由、惬意、舒适。

记者在千亩农业观光园施工现场看到,四五台挖机正在作业。据悉,该项目计划2016年底完工。



千亩农业观光园施工正酣。

崇尚新田园主义 当一回地地道道的农民

如何营造回归田园的氛围?

我们主张新田园主义+慢生活休闲理念,追求人与自然田园的和谐,为城市人提供一种健康闲适的生活方式。吕小泉介绍。

记者在观光园规划图(见右图)上看到,千亩农业观光园将涵盖七大区块,分别为旅游服务区、农耕慢生活体验区、森林度假养生区、森林观光游览区、农家乐餐饮休闲区、百果园区、影视拍摄区。

仅农耕慢生活体验区的活动足以让人跃跃欲试,该区域将对现有农田进行改造,还原过去农耕传统农具、磨坊、织桑坊布等。体验的项目大多是农活,如推磨、插秧、打谷子、人力翻耕、弹棉花、做布鞋等,在这里你可以当一回地地道道的农民,过把种地的瘾!

董文忠说,现在的孩子久居城市远离农村,很多蔬菜瓜果长什么样都不知道。带孩子来农耕慢生活体验区里上一堂自然科学最合适不过。农耕慢生活体验区正是孩子们捕捉田园诗意、探索自然奥秘、了解蔬菜知识的科普乐园。在这里,家长可以和孩子在田野中撒欢、玩耍,认识和观察农作物的生长,体验放牧牛羊的快乐。

森林度假养生区内,将村里原生态的金交椅山、深塘山、坑塘山、四立坑山四大山林为背景,在自然环境的基础上美化环境,增设栈道、度假木屋,水景观等,在山间形成贯通的山路,让游客能在山上体验转悠两三个小时;在宽敞明亮的智能温室百果园区,体会亲手采摘选购无污染、无公害的绿色蔬菜瓜果的乐趣。如果你有“另类”采摘乐趣,还可以采摘花生、玉米、蘑菇、向日葵、南瓜,这些亲手摘的蔬菜瓜果,都可以进行现场加工端上你的饭桌。

当然,如果想图省力,农家乐餐饮休闲区的餐饮也颇具特色。

一家店只提供一个菜品,比如你擅长烧鱼头,你的店里就只卖鱼头;他擅长红烧肉,他的店里就有大锅大锅的红烧肉。客人只要点店名,就是点菜了。董文忠说,目前初步开设20家农家乐,推行一店一特色,采取标准化菜单接待食客。每家农家乐店主认真钻研好一个菜品,只烧一个招牌菜,不仅在材料上准备有序,关键消除了不良竞争,标准化菜单让每位游客都能品尝到每家农家乐的招牌菜。



在保护中开发 山地入股 村民拿分红

上坛村山林资源丰富,仅山林植被科目就有500多种。在山里走一走,可以看见直径20多厘米、树龄三四十年的榛子树,还有各种珍稀草木。这些树木资源我们在开发过程中都会进行保护。宝地开发,要科学合理可持续,这一点,成为投资人和上坛村民的共识。

比如,在深塘山和坑塘山相连之处已经打通,随着山上积水不断下流,已形成一个小规模水库。

董文忠告诉记者,这个小水库容量有3万余立方米,储水面积约23万平方米。水库的作用相当大,不仅能解决村里农业灌溉用水,还能以水库为分界点,防止大量游客上山,有效保护山林资源。

据了解,上坛村以700余亩自留山入股20%的形式加入千亩农家乐观光园项目。只要项目盈利,村民就有分红,就有收益。董文忠说,这样一来,大家干事的积极性高了,村民们都很支持。

以前村里要发展点啥,都是不敢想象。现在村里热闹了,大家生活水平改善了,镇里又这么支持西溪影视基地的发展,真正让我们老百姓实实在在获得了利益。村民董大爷说,等观光园建好了,村子一定会越变越美。

目前,100多亩田地里已经撒好了油菜籽,相信来年春天,上坛村又会是不同的景象。



扫一扫,关注西溪影视



西溪影视基地
Xixi Film Television Base

